



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

# Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 18 января, 2018 год

№ 8

(29644)



4 680009 580978

НОВОСТИ

## В интересах детей

Председатель Совета Федерации России Валентина Матвиенко выразила признательность губернатору Александру Карлину за реализацию Национальной стратегии действий в интересах детей в Алтайском крае. Президент страны Владимир Путин дал позитивную оценку итогам пятилетней работы по реализации стратегии на 2012 – 2017 годы.

С 1 января 2018 года в соответствии с указом президента России объявлено Десятилетие детства. «Этот проект должен обеспечить преемственность задач Национальной стратегии, сохранить приоритетность вопросов защиты и обеспечения прав и интересов детей в государственной политике. Правительство РФ разрабатывает Национальный план действий в интересах детей, который планируется утвердить к 1 июня – Международному дню защиты детей», – цитирует текст письма пресс-служба губернатора.

В письме также отмечается, что необходимо уделять первоочередное внимание вопросам поддержки материнства и детства, реализации масштабных демографических инициатив Президента РФ по адресной поддержке семей с детьми.

Подчеркнем, этому направлению работы власти региона уделяют особое внимание. Принят пакет документов по оказанию мер поддержки семьям, созвучных решениям президента России. Так, например, продлено действие закона о материнском региональном капитале. В 2018 году в крае начали выплачивать пособие на первенца. Увеличена выплата при рождении третьего и последующих детей.

Светлана РУСИНА

## О пенсиях и не только

Отделение Пенсионного фонда по Алтайскому краю получило за 2017 год 4,8 тыс. письменных и устных обращений. Всего за этот период обратилось более 18 тыс. человек.

Чаще всего вопросы жителей края касались назначения и доставки пенсий, индексации и перерасчета страховых пенсий, получения и использования средств маткапитала, регистрации в «Личном кабинете».

На «горячую линию» ОПФР поступило более 12 тыс. звонков. В сервис «Online-консультация» пришло более 300 сообщений. В интернет-приемную «Алтайской правды» и краевого Отделения ПФР – около 400 вопросов.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

## Нырять не обязательно

В крае на Крещение для всех желающих искупаться в специальных местах оборудуют купели с удобными и безопасными сходами в воду. Во всех местах проведения крещенского обряда будет организовано дежурство спасателей МЧС, ГИБДД, полиции, скорой помощи и других служб.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по региону, всего на территории края 19 января будет функционировать 53 купели. Например, в Барнауле на реке Оби (речной вокзал) и озере Пионерском (с. Казённая Заимка); в Бийске на реке Бий; в селе Павловск на пруду Касмалинском; в Яровом на искусственном водоёме (в 1,5 км западнее города) и т. д.

В МЧС особо подчеркивают, что совершать обряд купания необходимо только в тех местах, которые проверены специалистами. Ни в коем случае не стоит купаться в самодельных прорубях.

Стоит помнить, что купание – это всего лишь традиция. Очень важно позаботиться о собственном здоровье и не заболеть после этой процедуры. Если врач рекомендует воздержаться от купания, то лучше всего последовать этому совету.

Как отмечают священнослужители, у многих людей есть заблуждение: «Вот я окупусь – с меня все грехи смываются». Это неправда, грехи смываются при таинстве крещения.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

## ПОДПИСКА-2018

### Уважаемые читатели!

Вы можете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2018 года с 1 февраля на пять месяцев. Оформить подписку можно в любом почтовом отделении Алтайского края.

Индекс 50300 (без официальных документов) – 440 рублей на 5 месяцев.

Индекс 50303 (с официальными документами) – 825 рублей на 5 месяцев.

На правах рекламы.

## ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле  
Ветер юго-западный, 3-8 м/сек, усилением до 13 м/сек, снег, гололедица, утр. изморозь.

-9° -14° | -11° -13°

### в последующие двое суток в крае

19 января день ночь Ветер восточный, 5-10 м/сек, порывы до 15 м/сек, ночью снег, днем – без осадков, гололедица, изморозь.

20 января день ночь Ветер северо-восточный, 4-9 м/сек, без осадков, гололедица, утр. местами изморозь. Похолодание.

-13° -18° | -19° -24°

Неблагоприятные дни и часы в январе: 20 (10-13); 24 (12-16).



Два Никиты.

Во вторник, 16 января, в малом зале Правительства Алтайского края чествовали детей, которые в 2017 году прославились своими храбрыми поступками. Рыская собственной жизнью, они спасали утопающих и заходили в горячие дома, чтобы помочь попавшим в беду людям.

### НЕ ПРОПУСКАЙТЕ ОБЖ

Награды отважным школьникам вручили губернатор края Александр Карлин и Герой Социалистического Труда Николай Кузьмич Лапа. Краевую медаль «За честь и мужество» получил девятикласс-

ник из села Каип Ключевского района 16-летний Никита Никитин. Нынешним летом он вместе с друзьями отдыхал на озере Бульдюк. Поблизости на лодке рыбачил 76-летний местный житель. Судно перевернулось – и не умеющий плавать пенсионер оказался в воде.



Смелых школьников награждают Александр Карлин и Николай Лапа.



Юным героям аплодируют профессионалы-спасатели.

Тонущего рыбака заметили многие, но только Никита не медля скинул одежду и бросился на выручку. До берега было больше ста метров, и пока школьник плыл, мужчина ушел под воду. Юному герою пришлось нырнуть на четырехметровую глубину, чтобы достать утопающего.

Никите удалось подтащить пенсионера ближе к берегу, где с резиновым кругом на помощь уже спешил его 14-летний друг Никита Шевченко. Мальчишки оказали потерпевшему первую медицинскую помощь и вызвали медиков.

– Дедушка оказался тяжелым, но мне помогла моя хорошая физическая подготовка, – вспоминает Никита Никитин. – Я занимаюсь штангой, поднимаю гантели. Знания, полученные на ОБЖ в школе, пригодились при оказании первой помощи. А еще, конечно, вовремя подоспел Никита с кругом. Никита Шевченко за проявленную смелость тоже получил заслуженную награду – Благодарственное письмо губернатора края.

– Честно говоря, все мы немного испугались, – признался юный ге-

До берега было больше ста метров, и пока школьник плыл, мужчина ушел под воду. Юному герою пришлось нырнуть на четырехметровую глубину, чтобы достать утопающего.

рой. – Но потом взяли себя в руки. Главное было спасти человека. Я тянул за руки, а Никита подталкивал дедушку – так вместе с ним и справились.

О своем поступке отважные мальчишки никому ничего не рассказывали. Поскромничали, но по селу такие вести, как известно, разлетаются быстро. Первого сентября школьникам объявили, что вскоре их ждет награда. Что касается спасенного пенсионера, то и он отблагодарил своих спасителей. И подарил банку меда.

– Мы часто видимся с ним на улице, здороваемся, – улыбаются герои. – Теперь многие люди с нами здороваются – узнают, предлагают учиться на эмчэсовцев, но мы еще думаем. Сначала надо школу окончить.

НЕ ПРОШЁЛ МИМО

14-летнего Кирилла Астафурова и 13-летнего Александра Самойлова из Тальменского района наградили Почетными грамотами Российского союза спасателей. В июне прошлого года Кирилл увидел в воде человека, вытаскил его на берег и вызвал «скорую помощь». Он делал все быстро и осторожно, но, к сожалению, пострадавшего спасти не удалось. – Я не думал, что мой поступок так высоко оценят, – объясняет парень. – Это же нормальная реакция. Я уверен, что мои друзья поступили бы точно так же.

(Окончание на 2 стр.)

## ЦИФРА

764 млн яиц

ПРОИЗВЕЛИ АЛТАЙСКИЕ ПТИЦЕФАБРИКИ В 2017 ГОДУ

Это почти на 13 млн штук больше, чем за 2016 год.

Большую часть общего объема обеспечила птицефабрика «Комсомольская» Павловского района. Также в тройке лидеров птицефабрики «Молодежная» Первомайского района и «Енисейская» Бийского района, сообщает региональный Минсельхоз.

В 2017 году на одну несушку пришлось 310 яиц.

## КАЛЕНДАРЬ «АП»

Здесь рыба не переводится

20 января Бийский рыбзавод отмечает свое 80-летие. Завод известен в крае не только своей продукцией, но и тем, что на нем работает будущий президент Польши Войцех Ярузельский.

Семья Ярузельских была депортирована на Алтай, и отсюда он ушел добровольцем в польскую армию в 1942 году. В 2006 году Ярузельский приехал на рыбзавод.

В настоящее время предприятие вырабатывает больше ста наименований продукции, развивает направление рыбной кулинарии.

## МОЛОДЁЖНАЯ ПОЛИТИКА

# Территория будущего



Здание ждет ремонта.

Региональные власти решают вопрос о проведении ремонта в Краевом дворце молодежи. Его новая концепция развития вчера была презентована губернатору Александру Карлину.

Сегодня на базе КДМ успешно работает целый ряд молодежных некоммерческих организаций. Там регулярно проходят различного рода мероприятия, рассчитанные на школьников, студентов, молодежь. Но очевидно, что зданию необходим ремонт. В 2013 году по программе энергосбережения были выделены средства на замену окон и установку новых светильников. За счет внебюджетной деятельности проведен ремонт в коридорах и санузлах. В 2017 году в рамках КАИП удалось привести в порядок кровлю, причём на сумму 1,17 млн рублей.

Состояние здания по-прежнему вызывает вопросы. Уже подсчитали: сметная стоимость всех необходимых работ около 187 млн рублей. Но это дорого. По мнению



У представителей молодежных организаций большие планы по работе в стенах дворца.

главы региона, нужна инициатива, чтобы решить проблему не такими большими средствами. Пока власти не называют, за счет каких ресурсов будет проведен ремонт, рассматривается возможность включения объекта в краевую адресную инвестиционную программу. Однако в любом случае здание Краевого дворца молодежи приведет в порядок.

Вчера была представлена концепция создания на базе КДМ молодежного пространства. Она предлагает обновление концертного, танцевального и конференц-зала, творческих мастерских, гримерок, холла, создание фуд-зоны и смотровой площадки на втором этаже.

– Нам необходимо придать дополнительный импульс работе этого учреждения, – сказал Александр Карлин. – Еще раз вернемся к теме реконструкции или капитального ремонта. Но при этом нужно понимать, что все разговоры и планы по ремонту не должны приостанавливать текущую работу на площадке.

Отметим, что сегодня Краевой дворец молодежи – базовое учреждение, которое решает ряд системных задач. В первую очередь необходимо отработать модели работы с молодежью, чтобы затем этот опыт тиражировать на другие площадки края.

Кристина ЛИВЕР

Фото А. НАСПРИШИНА





